Примерные задания конкурса «Информашка – 2003»
I. Логические задачи.
Задание 1. Найдите среди слов в скобках два слова, наиболее существенные для слова перед скобками, и подчеркните их:

(1б) Куб (углы, чертеж, сторона, камень, дерево)

(1б) Игра (шахматы, игроки, штрафы, правила, наказания)

(1б) Пение (звон, голос, искусство, мелодия, аплодисменты)

Задание 2. Определив, как относятся друг к другу первое и второе понятия, подберите к третьему понятию одно из пяти предлагаемых ниже (впишите его):

(1б) Бежать: стоять
=
кричать: ______________________

ползать, молчать, шуметь, звать, плакать

(1б) Нож: сталь
=
стол: _________________________

вилка, дерево, стул, пища, скатерть

(1б) Глагол спрягать   =
существительное: _______________

изменять, образовывать, употреблять, склонять, писать 

Задание 3. Даны пять слов. Четыре из них объединены общим признаком. Пятое слово к ним не подходит. Найдите и вычеркните это слово.

(1б) Тарелка, чашка, стол, кастрюля, чайник.

(1б) Идти, прыгать, танцевать, сидеть, бежать.

(1б) Длина, метр, масса, объем, скорость.

Задание 4. Найти исходные слова по данным анаграммам:

ЛБКО        РАЯИ        УПКС        РКДЕТИ        АШНРPИ

Задание 5. Решите задачу:

На одном заводе работали три друга: слесарь, токарь и сварщик. Их фамилии Борисов, Иванов, Семенов. У слесаря нет ни братьев, ни сестер. Он – самый младший из друзей. Семенов, женатый на сестре Борисова, старше токаря. Назовите фамилии слесаря, токаря и сварщика.

II. Задачи на кодирование информации.
Дано:

1. Зашифрованная фраза.

2. Ключ № 1 – для декодирования.

3. Ключ № 2 – для кодирования.

Требуется:

1. С помощью ключа № 1 расшифровать данную фразу.

2. То, что получится, зашифровать заново, но уже с помощью ключа № 2.

Исходная фраза (зашифрованная с помощью ключа № 1):

62 31 24 25        46 16 23 11 36 56        12 55 31        43 12 24 42

13        32 11 36 42 34 13 41 26 24 16        24 15 55 64

Ключ № 1 (для декодирования выше напечатанной фразы):

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	2
	Е
	Ж
	З
	И
	Й
	К

	3
	Л
	М
	Н
	О
	П
	Р

	4
	С
	Т
	У
	Ф
	Х
	Ц

	5
	Ч
	Ш
	Щ
	Ъ
	Ы
	Ь

	6
	Э
	Ю
	Я
	.
	,
	!


Буква задается номером строки и номером столбца, в коих она стоит.

Ключ № 2 (для того, чтобы заново закодировать расшифрованную фразу)

Для кодирования предлагается использовать, так называемый, "шифр Цезаря". Состоит он в следующем:

Буквы алфавита записываются по кругу так, что буква "я" оказывается перед буквой "а":

	Ю
	Я
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ё
	Ж
	З
	И
	Й
	К
	Л
	

	Э
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	М

	Ь
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Н

	
	Ы
	Ъ
	Щ
	Ш
	Ч
	Ц
	Х
	Ф
	У
	Т
	С
	Р
	П
	О
	


При шифровании делается сдвиг на две буквы по часовой стрелке: "а" превращается в "в", "б" превращается в "г", и т.д. При расшифровке такой же сдвиг делается против часовой стрелки: "а" превращается в "э", "б" превращается в "я" и т.д. Знаки препинания остаются без изменений.

Закодируйте только что расшифрованную Вами фразу шифром Цезаря.
III. Задания на поиск информации.
И.В.Савельев Курс физики, т.2

1)  Как звали шотландского ученого по фамилии Николя?

2)  Где зажигаются огни святого Эльма?

3)  Из какого языка произошло слово «спин»?

4)  Как по другому называют вихревое поле?

5)  Какую характеристику электрона в 1887 г. впервые измерил английский ученый Дж.Дж.Томсон?

6)  От какой по толщине пластинки должен отражаться свет, чтобы появились кольца Ньютона?

7)  Как называются частоты, кратные основной частоте?

8)  Какой показатель характеризует оптическую плотность среды?

9)  Как называется единица светового потока?

10)  Какая система называется «гармоническим осциллятором»?

IV. Задания на приближенные оценки.

1. Оцените, сколько часов необходимо непрерывно набирать текст, чтобы он не поместился на 3,5” дискету. Приведите ваш примерный расчет.

2. Определите, как быстрее доставить фотографию вашему другу – отсканировать ее, переслать полученный файл размером 800*600 точек при 16 миллионах цветов по электронной почте и распечатать на принтере; или скопировать на дискету и отвезти на троллейбусе, если проезд занимает 10 минут. Приведите расчеты, подтверждающие вашу оценку.
V. Работа с таблицами.
В следующем тексте указано, какое место занимали первые 3 фирмы, производящие персональные компьютеры, среди всех американских компьютерных фирм, и каков был суммарный объем продаж этих трех фирм.

Фирма «Коммодор» в 1978 г. занимала 94 место. Фирма «Эппл» в 1982 г. занимала 19 место. Суммарный объем продаж в 1982 г составил 1800 млн. долларов. Фирма «Эппл» в 1980 г. занимала 47 место. Фирма «Тэнди» в 1978 г. занимала 58 место. Фирма «Коммодор» в 1981 г. занимала 51 место. Фирма «Тэнди» в 1982 г. занимала 16 место. Суммарный объем продаж в 1978 г составил 90 млн. долларов. Фирма «Эппл» в 1979 г. занимала 65 место. Фирма «Коммодор» в 1982 г. занимала 29 место. Суммарный объем продаж в 1980 г составил 500 млн. долларов. Фирма «Эппл» в 1981 г. занимала 23 место. Фирма «Тэнди» в 1979 г. занимала 40 место. Фирма «Коммодор» в 1979 г. занимала 71 место. Фирма «Тэнди» в 1981 г. занимала 21 место. Суммарный объем продаж в 1979 г составил 280 млн. долларов. Фирма «Эппл» в 1978 г. занимала 100 место. Суммарный объем продаж в 1981 г составил 1000 млн. долларов. Фирма «Тэнди» в 1980 г. занимала 35 место. Фирма «Коммодор» в 1980 г. занимала 66 место.
Представьте, пожалуйста, эту информацию в форме таблицы.

Постройте, пожалуйста, диаграмму, которая отражает изменение положения указанных фирм в компьютерном мире.

VI. Работа с графической и текстовой информацией.
1. Нарисовать с помощью графического редактора заданный рисунок. 

Для старших школьников рисунок нужно будет дополнить некоторыми элементами, о которых будет сказано в задании.

2. Набрать с помощью текстового редактора заданный текст.
При выполнении заданий будет учитываться правильность использования возможностей форматирования шрифта и абзацев.
VII. Разработка алгоритма для неизвестного исполнителя.
ЗАДАНИЕ ДЛЯ ИСПОЛНИТЕЛЯ «МУРАВЕЙ»
ДЛЯ МЛАДШЕЙ ВОЗРАСТНОЙ ГРУППЫ
На рабочем поле кубики с буквами образуют слово «паровоз». Помогите Муравью сделать из него три трехбуквенных слова.
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Муравей умеет толкать перед собой сколько угодно кубиков с буквами. Кубики не выталкиваются с рабочего поля.


ИНСТРУКЦИЯ ПО РАБОТЕ С ИСПОЛНИТЕЛЕМ «МУРАВЕЙ»
1. ПРОГРАММА НА ЯЗЫКЕ ИСПОЛНИТЕЛЯ «МУРАВЕЙ»
Программа должна начинаться словом НАЧАЛО и заканчиваться словом КОНЕЦ:

НАЧАЛО

команды по одной в строке

КОНЕЦ

Пример программы:
НАЧАЛО

ВВЕРХ 3

ВПРАВО 7

ВНИЗ 1

ВЛЕВО 2

ВВЕРХ 0

КОНЕЦ

2. ОСНОВНЫЕ КОМАНДЫ ИСПОЛНИТЕЛЯ «МУРАВЕЙ»
ВЛЕВО К – передвинуться на К клеток влево;

ВПРАВО К – передвинуться на К клеток вправо;

ВВЕРХ К – передвинуться на К клеток вверх;

ВНИЗ К – передвинуться на К клеток вниз.

3. ВВОД ПРОГРАММЫ

Shift-стрелка – ввод команды движения: ВВЕРХ, ВНИЗ, ВЛЕВО, ВПРАВО.

Del
— удаление текущего символа;

Ctrl+Y
— удаление текущей строки;

Esc
— выход из редактора.
PAGE  
4

